

奥巴马夫妇是“恐怖分子”

原来是《纽约人》封面漫画故意恶搞他们



最新一期《纽约人》周刊封面(下图为奥巴马夫妇照片)

美国民主党准总统候选人贝拉克·奥巴马竞选阵营14日批评说,最新一期《纽约人》周刊封面漫画把奥巴马夫妇刻画成恐怖分子,这种做法“既无聊又无礼”。

《纽约人》和漫画作者辩解称,此画旨在讽刺竞选过程中,反对者为抹黑奥巴马使出各种招数误导公众。

两党意见难得一致

最新一期《纽约人》杂志定于本月21日发行。这一期的封面漫画引起轩然大波。

漫画中,奥巴马身穿穆斯林传统服装。他的妻子米歇尔扎了一头非洲妇女样的小辫,肩挎步枪、脚蹬战靴。

两人站在白宫的椭圆形办公室内击拳相庆,一旁是熊熊燃烧的壁炉,内有一面被焚烧的美国国旗,壁炉上方悬挂着“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹的画像。

奥巴马竞选阵营发言人比尔·伯顿14日批评《纽约人》的这幅封面漫画说:“《纽约人》杂志或许认为,他们的封面是一幅讽刺漫画,右翼批评人

士试图将奥巴马扭曲成那个样子,但是大多数读者会觉得这既无聊又失礼,我们也是这样认为。”

奥巴马对手、共和党准总统候选人约翰·麦凯恩的发言人塔克·邦兹也发表声明说:“我们完全赞同奥巴马阵营的看法,这既无趣也无礼。”

美国哥伦比亚广播公司记者向正在加利福尼亚州南部城市圣迭戈活动的奥巴马提问对此事的看法,奥巴马耸了耸肩,说他对此没什么可说的。

名字误导美国公众

这不是奥巴马第一次被影射与恐怖分子有牵连。

奥巴马的生父来自肯尼亚,生父和继父均为穆斯林,而他名字中间一节为“侯赛因”。因此,不时有反对者抓住这点大做文章,称奥巴马上台将令“基地”等恐怖组织欢欣鼓舞。此外,奥巴马名字(Obama)与乌萨马(Osama)仅一字之差,美国媒体多次在报道中将奥巴马与本·拉丹的名字混淆。

这样的宣传让不少美国人误信,奥巴马是一名伊斯

兰教徒。美国《新闻周刊》11日公布的一项调查结果显示,有12%的受访者认为奥巴马是穆斯林,26%认为他曾经信仰伊斯兰教。而奥巴马此前反复声明,他一直都是基督教徒。

初衷为奥巴马帮忙

杂志社和漫画作者对漫画的用意作出不同解读。

《纽约人》杂志社14日在就漫画事件召开的新闻发布会上说,这幅题为“政治恐惧”的漫画旨在讽刺“总统竞选中为打击奥巴马阵营所采取的恐吓和误导手段”。

《纽约人》还发表声明说,“讽刺目的在于把事情摆在公众面前,刻画偏见、仇恨和荒谬。这也是此封面的精神”。

漫画作者巴里·布里特在回复批评者的一封信中邮件中说:“我认为,将奥巴马夫妇标示为不爱国的行为是荒谬的。在我看来,在漫画中画出这一概念,能够显示这样做多荒谬。”

但奥巴马阵营显然无法接受自己的候选人被打扮成这个样子。彭梦瑶(新华社) 康娟(中国日报)

■要闻速览

英国

央行行长谢绝 十万英镑加薪



英央行行长默文·金

据新华社电 英国中央银行行长默文·金主动拒绝2008年加薪10万英镑,认为接受加薪“不合适”。

英国《泰晤士报》14日报道,英国央行年度报告显示,默文·金2008年获准享有37.5万至40万英镑的年薪待遇,但默文·金表示,他愿意继续领取此前的29万英镑年薪。

韩国

单双号制首日 总理步行上班

据新华社电 韩国总理韩升洙15日步行上班,在政府机关公车按单双号出行首日身先士卒,倡导节能。

韩升洙当天从三清洞总理公馆出发,在事务次官金永哲等总理办公室官员和3名警卫陪同下,用20分钟步行1.5公里,走到世宗路政府中央大楼。他说:“政府机关公车单双号制从今天开始正式施行,而且从总理公馆到政府大楼距离较近,所以我步行上班。”

苏丹

国际刑事法院 指控现任总统

据新华社电 设在荷兰海牙的国际刑事法院检察官14日以战争罪向苏丹总统巴希尔提出正式指控,请求法庭签发逮捕令。苏丹当局断然拒绝国际刑事法院的要求。非洲联盟等组织要求国际刑事法院暂不签发逮捕令,担心这会破坏达尔富尔地区的和平进程。

路透社说,这是2002年国际刑事法院成立以来寻求逮捕的最高级别人物,也是国际刑事法院首次对一名现任国家首脑采取行动。

比利时

自认改革失败 首相递交辞呈

据新华社电 比利时首相发言人14日说,因未能实现把更多权力下放地方的改革,伊夫·莱特姆首相已向国王阿尔贝二世递交辞呈。

莱特姆今年3月出任首相,结束了长达9个多月的组阁危机。莱特姆上台后,致力于解决酿成此前组阁危机的荷兰语区和法语区政党的分歧,并设定7月15日为达成一项政体改革协议的最后期限。

欧盟

漫游短信降价 将作强制规定

据新华社电 欧洲联盟委员会负责信息社会和媒体的委员维维亚娜·雷丁女士15日说,欧盟境内移动运营商对国际漫游手机短信收费太高,必须降下来。雷丁上月曾向移动运营商发出最后通牒,称7月1日前如不自行降价,那么欧盟将出台规定强制降价。

然而,欧盟境内只有一家奥地利运营商在规定时间内勉强降价。为此,雷丁称她将在10月推动欧盟通过强制降价措施。

■国际观察

以色列突袭伊朗可能性有多大

就在关于以色列或美国可能空袭伊朗核设施的猜测沸沸扬扬之时,以色列国防部长巴拉克定于14日造访美国。以国防军总参谋长阿什凯纳齐一周后也将访美。以最高情报机构(摩萨德)负责人梅厄·达根此前已经访美。分析人士认为,这一系列访问显然旨在协调以美两国在伊朗核问题上的对策。

以美协调对策

分析人士认为,巴拉克此次访美显然旨在协调两国在伊朗核问题上的对策。以方试图让美方相信,伊朗与核武器之间的距离比美国判断的要短。巴拉克10日警告说,如果以色列的重大利益受到威胁,以方将毫不犹豫地付诸军事行动。

美军负荷不轻

尽管美国一直没有排除武力解决伊朗核问题的可能性,但美国军界却对打击伊朗

存有疑虑。美国如今深陷伊阿两场战争的泥潭,再对伊朗动武势必增加美军负荷。

此外,伊朗还警告说,如果遭受军事打击,将封锁海湾和霍尔木兹海峡。此举一旦实施,国际原油市场必然陷入更加动荡的境地,这也是美以必须充分考虑的因素。

单独行动后果严重

就在美国强调通过外交途径解决伊核问题的同时,种种迹象表明,以色列似乎正在为空袭伊朗和应对伊朗回击做准备。但分析人士指出,以色列实施空袭行动并不能完全摧毁伊朗的核设施,而随之引发的政治、经济和军事后果可能不堪设想。

针对诸多揣测,一名以色列官员认为,以美两国利用这些访问活动制定打击伊朗的军事计划,这种说法只是“夸大其辞”之说。

新华社记者 邓玉山 徐刚

■国际人物

查尔斯卡米拉已秘密分居?

据英国王室内幕人士披露,王储查尔斯和妻子卡米拉目前已经秘密分居,他们只有在参加王室公共活动时,才会继续以“夫妻的身份”面对世人。

据披露,由于女王伊丽莎白二世早就有意撇开王储查尔斯,在自己死后直接将王位传给孙子威廉王子,查尔斯王子的妻子卡米拉感到自己成为未来“英国王后”的希望越来越渺茫,她开始频频借酒消愁,麻醉自己,卡米拉常喝的酒包括杜松子酒和香槟酒。

卡米拉的酗酒恶习让现年59岁的查尔斯王子深恶痛绝,他屡屡规劝卡米拉戒酒都毫无效果,两人的关系已经到了破裂的边缘。据王室内幕人士透露,在一次剧烈的争吵后,卡米拉一怒搬回了自己位于拉考克村的旧居中生活,而查尔斯王子最近两个月中则一直孤家寡人般地生活在格洛斯特郡的海格罗夫庄园中。

只是在参加王室庆典或官方活动时,他们才继续以“夫妻的面目”出现在世人面前。

一名王室助手透露说:“查尔斯的律师们已经在登记他的财产和物品清单,以防有朝一日卡米拉向他提出离婚。”

台文



查尔斯已和卡米拉秘密分居?

美国反恐黑名单摆乌龙 前司法部长助理很“恐怖”

恐怖嫌疑人已超100万,数以千计无辜者受到骚扰

美国前司法部长助理吉姆·鲁滨逊14日说,美国政府的反恐观察名单已致使数以千计的无辜美国公民经受执法人员盘问、搜查或骚扰。

鲁滨逊说,他本人就是这一群体中的一员。美国公民自由联盟(ACLU)当天说,美国政府的这份恐怖嫌疑人名单已有超过100万个姓名记录。ACLU认为这一名单过于庞大,影响有效性。

“如芒在背”

鲁滨逊当天携手另外一名被错误认作恐怖嫌疑人的美国公民,联合敦促政府校正反恐观察名单。

他说:“这份名单让我有如芒在背之感,严重干扰我的旅行安排。”

鲁滨逊曾在美国前总统比尔·克林顿政府担任司法部长助理。他说,尽管自己去年更新了政府发放的免安检

通行证,他的空中旅行仍然屡遭延误。

阿基夫·拉赫曼来自伊利诺伊州芝加哥地区,是一名计算机行业从业者。他说,自一次出国旅行后至今,他已遭执法人员扣押至少7次。

拉赫曼回忆说,今年5月一天,在美国和加拿大边境一处美国检查站,他遭海关人员扣留5小时,身体被铐在椅子上,遭海关人员脚踢。

荒唐可笑

尽管布什政府坚称,9·11恐怖袭击后,这份名单是应对恐怖主义最为有效的工具,但名单的有效性却值得怀疑,已经亡故或残障人士居然“榜上有名”,包括2005年被判处绞刑的伊拉克前总统萨达姆·侯赛因和失去行动能力的退伍军人。另因管理疏忽,美国参议员

爱德华·肯尼迪、20世纪60年代的民权运动领袖约翰·刘易斯也都在名单之列。更可笑的是,南非前总统纳尔逊·曼德拉也榜上有名,2008年6月通过国会法案才得以除名。据称只有国会法案才能使恐怖分子嫌疑人从名单上除名。

有待改善

另有官员表示,肯尼迪和刘易斯从未被列入监控名单,之所以会出现上述名字可能是重名或者被看错了。

“恐怖分子筛选中心”发言人表示,名单中所列的40万人中,有95%不是美国公民;名单还将使用假名、假护照和假生日日期的人都囊括在内,因此记录才会超过100万。这位发言人还指出,中心已经采取措施保证数据的准确性并做到及时更新。

卜晓明(新华社) 信莲(中国日报)

俄民众投票公选名人 斯大林第一沙皇第二

据俄罗斯媒体7月15日报道,“俄罗斯”电视台向全体观众发出倡议,希望他们通过互联网、手机短信或者电话联系投票选出“俄罗斯名人”,并将在今年12月公布最终结果。而根据目前的统计,格鲁吉亚出身的约瑟夫·斯大林,已经牢牢占据了榜首位置。

斯大林位居榜首

“俄罗斯名人”选择非常丰富,俄科学院和“社会舆论”基金会在网上公布的大名单中,包括500名伟大的政治家、学者、作家和运动员。目前,在50名著名历史人物的支持榜上,斯大林牢牢地占据了第一位置,“俄罗斯名人”活动网的221948人中,有25万把票投给了这位“人民之父”。

而俄国最后一任沙皇尼古拉二世,则以208686票的支持率由原来排名第四上升到第二;世界无产阶级的领袖列宁,仍然维持第三的排名,其得票率为159876票。

各方评价不同

与此同时,此次活动的组织者强调,如果考虑到参与投票者来自不同的“代”,那么俄罗斯人表现出的历史喜好就是可信的。例如,把1983-1990年出生的人划分为“普京一代”,而把

1928-1935年出生的人划为“斯大林一代”或者“最老的一代”,其结果显示斯大林在各“代”代表中的得票非常接近。

不过,“俄罗斯”电视频道副总裁亚历山大·柳比莫夫认为,斯大林获得如此高的支持率,很可能与他过去的所作所为以及各种媒体屡屡提及他的名字有关,尼古拉二世排名第二则可能得益于他被处决纪念日——7月17日即将到来有关。最终的选择将在电视评选阶段做出,届时将有著名人士在电视节目中进入“小名单”的12位历史名人的功绩进行讨论。 综合